

# 平桥区:“党建+服务”构筑城市党建大格局

本报讯(王清明)11月22日,平桥区平西街道双邻居委会“五老”工作室,一片欢声笑语,在调解员的耐心调解下,辖区居民老陈和老李二人握手言好。前不久,因一人在门前堆积杂物,占用了公共通道,本是邻居的两人一时间怒目相向。

“现在,我们两家重归于好,得益于社区党支部的帮助,现在我们大事小事都能到这里反映,社区党支部建得真好啊!”问题得到圆满解决后,老李高兴地说。

这仅仅是平桥区加强城市社区党建、服务人民群众的一个场景。今年以来,平桥区牢固树立“党建引领、服务为主”的理念,大力推行“党建+服务”模式,着力锻造一批党建区域协同、凝聚党员先锋模范、群众联系紧密的服务型、功能型、智慧型基层党组织,构筑城市基层党建大格局。

完善体系,让服务更有保

障。该区理顺纵向服务脉络,将23个城市社区细化为125个大小不等、相对均衡的网格,分别成立网格党支部、楼栋党小组,形成“社区党组织—网格党支部—楼栋党小组”的纵向组织架构。完善横向服务链条,加强与驻区单位党组织的横向联系,定期召开社区党建工作联席会,签订共驻共建协议146份。拓展内向服务功能,以标准化社区服务平台建设为载体,打造滨湖社区、平电社区、新建社区等一批开放式、集约化、共享性党建服务平台,并通过政府购买服务等形式,先后引进心理咨询机构等20余家公益性社会组织,有效增强了社区服务的生机和活力。

建强队伍,让服务更有支撑。该区建强社区工作者“主力军”,通过政府购买服务的方式,选聘优秀大学生担任社区工作者,指派专人传帮带,重点把政

治素质好、奉献精神和群众工作能力强、有党务和社会工作经验的优秀党员,选拔到党组织书记岗位上。推动1900余名驻区单位在职党员认领公益服务岗位200多个,提供个性化服务1.5万余人次。建强无职党员“先锋队”,引导平桥主城区1580余名无职党员认领岗位760个,参与各类服务活动1280余场次。

打造品牌,让服务更有温度。该区点亮志愿服务,创新载体,让党员走到服务群众一线。平桥爱心粥屋党支部发动党员参与志愿服务9300多人次。做实便利服务,把劳动保障、民政优抚、治安调解等工作下沉到网格办理。做优特色服务,深入开展社区党建“一抓一”示范工程,每个社区树一个党建特色服务品牌。平西街道滨湖居委会倾力打造“没有围墙的社区”,推动办公职能向服务功能转变,社区成了居民心目中的温馨家园、活动乐园。



11月25日上午,固始县住房公积金管理中心党员志愿者把50多床太空被送到徐集乡敬老院的五保老人手中。近年来,该中心党组结合主题党日活动,经常组织党员志愿者深入社区、乡村,为五保老人等困难群体做好事、献爱心,进一步增强了党员干部为党工作、为民服务的信念。 马晓冲 摄

## 村民讨薪遭拖欠 人民调解解疑难

本报讯(李乃栋 唐煜)近日,光山县文殊乡杜槐村村民匡某建父子二人匆匆来到县人民调解中心请求帮助讨要血汗钱,并声称如果讨薪不成,就到老板家和单位去闹,情绪非常激动。见此情况县调解中心值班负责人首先稳住当事人的情绪,然后安排中心调解员立即对相关情况进行调查了解,力争尽快妥善解决问题。

经过中心调解员多方面了解,匡某建多年来一直从事建筑石砌作业,带领本村部分村民利用农作间隙时间,干一些小型零星工程,增加收入改善

生活。2016年3月经人介绍为开发商梁某新、张某梅开发的光山“槐香园”一号公馆工地施工石砌作业,工程完工后工程款一共是14.6万元,经过多年催要,开发商都以部分工程因雨水冲坏未能及时修缮为由,一直不予结算,双方多次协商未成,方来到光山县人民调解中心寻求帮助解决。

调解人员掌握情况后,研究制定了调解方案,一方面劝导当事人父子要冷静处事,不要采取过激行为,引导其依法维权,相信人民调解;另一方面当即用手机与开发商进行沟通,

通知开发商到县调解中心进行调解。

调解员分别从法律、道德等方面对双方当事人进行了耐心的调解,通过调解双方当事人都能够清晰的认识到自己身上存在的问题,匡某建认识到工程由于雨水冲坏未能及时修缮,愿意从工程款中扣除部分金额;开发商负责人承认欠薪行为是不对的,愿意结算之前拖欠的工资款,当场双方当事人在调解员的主持下,签订了人民调解协议书,握手言和,并对以后的合作定下了承诺。

县区

传真



## 筑牢“安全堤”

罗山县庙仙乡开展联合检查集中整治安全隐患

本报讯(何铸 陈家顺)为切实做好安全生产工作,防止安全生产事故发生,11月25日,罗山县庙仙乡组织应急办、派出所、市场监管所、电管所、交管站等部门力量联合开展安全生产大检查,集中排查整治安全隐患,确保辖区稳定和群众生命财产安全。

检查组深入道路、工业企业、加油站、养老机构、宗教场所、学校、超市等地,仔细检查交通安全、用电安全、消防安全、食品安全、疫情防控等各项安全措施落实,认真查阅相关安全生产规章制度、专职安全员配备、员工安全教育培训、隐患排查记录资料和台账,详细了解人员值守、安全防护及消防设施运行情况,对经营业主、单位负责人进行安全生产宣传教育,对发现的安全隐患和问题,提出整改意见,现场交办整改意见书,督促抓好整改落实。

据了解,为切实保证整治效果,该乡将保持常态化实地督查,采取“回头看”等方式,进一步加大安全生产宣传教育,强化安全生产巡查监管,严厉打击安全生产违法违规行为,不断健全安全风险分级管控和安全生产隐患排查治理长效机制,为经济社会发展、群众安居乐业营造安全和谐的环境。

## 德育智育并重

光山县白雀园黄冈实验学校举行“新八德”演讲活动

本报讯(邹晓峰 李凯 王娟)为培养学生礼仪规范、善心善行、懂得感恩的思维方式和生活方式,激发学生感恩受教、践行社会主义核心价值观,近日,光山县白雀园黄冈实验学校1300余名师生齐聚国旗广场,举行了“新八德”演讲活动。

演讲比赛在校合唱团演唱的歌曲《我和我的祖国》中拉开了序幕。参赛选手围绕“孝亲、尊师、友学、立志、长善、救失、守法、践行《弟子规》”八个方面,把典型事例与基础理论有机结合,畅谈了各自在接受“新八德”教育后的体会和感受。演讲内容精彩生动、气氛热烈,场上掌声不断。

经过近两个小时激烈角逐,朱新枫、班从芳菲等两名同学获一等奖;卢玉辉、李慧茹、刘承立等3名同学获二等奖;梅书言、侯煜琦、邹豫、高李辉、张雅林、唐智豪等6名同学获三等奖。

“近年来,我校将‘新八德’创建工作融入学校管理、教育教学、校园文化、校园形象等各个方面,延伸到每一个班级、每一座墙壁、每一名师生和家长。我们在‘新八德’教育过程中,坚持德育与智育并重,文化与文明并举,通过‘新八德’教育,使校园更加温暖、礼仪、阳光。今后,我们将进一步加大对‘新八德’的教育宣传力度,使这项活动在校内外长期、扎实、有效地开展,让其生根、开花、结果。”该校校长张焱进说。